

**考生熟悉考场**

本报讯(记者 余峥)明天下午,高考考生熟悉考场。熟悉考场内容包括:接受考风考纪和诚信考试教育,并参加外语听力试听等。考生在前往考点“踩点”时,最好沿着赴考路线走一遍。算一算,从家到考场需要多长时间。熟悉考场不要走过场,其实它

对于缓解高考期间的紧张情绪,有不可忽视的作用。对于非考点学校的考生来说,“踩点”时“定位”很重要,即考生要对考场信息做到心中有数,每个考点都会有考场分布图和显眼的指示牌,要看清楚自己在哪栋教学楼,哪一层,哪一间教室,哪个位置。



冲刺梦想 不负韶华

关注 2023 高考

**爱心接送考生**

本报讯(记者 林钦圣 通讯员 李凌云)高考期间,考生若看到有“爱心服务车”车牌标识的出租车及网约车,就可招手拦车,免费搭乘前往考点,考生也可提前拨打电话5151000预约送考。市交通运输局表示,该活动已连续开展18年。海峡出租、滴滴

出行、携华出行等12支爱心送考车队将为参加高考的学生提供爱心送考服务。另外,高考期间,厦门一中、双十中学、厦门六中、厦门十中、集美中学等考点门口还将设置爱心服务站,为考生及送考的家长们提供饮用水、药品、小扇子等防暑物品。

高考天气

气温偏高 时有雷阵雨

本报讯(记者 朱道衡)昨天,鹭岛维持晴热天气,气温继续高歌猛进,午间阳光越发炽烈。气象部门预测,今起三天,副热带高压这个大火炉略有东退,我市处于其边缘地带,多云炎热天气将成为主旋律,午后局部地区仍可能洒落热雷雨,市民要注意做好防暑降温工作,尽量避免午间高温时段室外活动,白天外出可以带把晴雨伞。

日头公烘烤下,昨天我市气温快速飙升,狐尾山上气象台本站的最高气温达到32.5℃,比前天又升高了2℃,集美灌口镇李林村附近的最高气温飙到了34.5℃,逼近35℃的高温线。同时,紫外线强度处于5级最强等级,许多市民周末外出采取撑伞、穿防晒衣等防晒措施。

今明两天,我市依旧处于副热带高压边缘,城区最高气温在32℃~33℃,夜晨最低气温可达25℃~26℃,午间闷热难耐。气象专家介绍,“贫富不均”是热雷雨的一个重要特征。它是小尺度的天气现象,范围往往不大,会形成“十里不同天”的情形,“东边日出西边雨”描写的就是这种降雨。

预计,高考期间,我市气温依旧偏高,雷阵雨的范围将有所增大,局部地区还可能出现短时大风、短时强降水等强对流天气。气象专家提醒,相关部门要关注短时强降水对交通、雷电对外语听力的影响。降雨时路面湿滑,考生和家长要关注最新天气预报,合理规划出行时间,随身携带雨具。

厦门天气

今日最高温 **32℃**

**今天**  
多云 午后局部有雷阵雨  
25℃~32℃

**明天**  
多云 午后岛外局部有雷阵雨  
26℃~33℃

**后天**  
多云 午后有雷阵雨  
26℃~33℃

(数据来源:厦门气象微信公众号)

海洋预报

- 高潮时:01时01分和12时39分
  - 低潮时:06时56分和19时11分
  - 表层水温:26.0℃至28.5℃
  - 厦门岛南部海域浪高:0.4米至0.8米 小到轻浪
- 厦门海洋环境预报台发布

高考周二开考 这份赴考指南请收好

进考场前,先过智能安检门

有啥变化

安检:2+1次  
金属探测仪两次  
智能安检门一次

教育部将防范手机作弊作为今年高考安全工作的重中之重,确保“手机”带不进“用不了”“传不出”。

高考考生今年要经过2+1次安检,比往年增加了“1”。

“2”指的是:考生从候考室出来到考场,接受金属探测仪的第一次安检;进入考场(教室),再接受一次金属探测仪的安检;“1”指的是智能安检门,这是今年新增,考生进入考场警戒线前,接受智能安检门检查无异常后,方可入场。

考点:增加两个

厦门外国语学校集美校区  
厦门市海沧中学

今年厦门有24个高考考点,比去年多了2个,分别是厦门外国语学校集美校区,厦门市海沧中学。

携带物品

手表口罩不能带进考场

考生要带身份证和准考证参加考试。不过,这几年,为了减少考生丢失准考证的情况发生,准考证基本上由老师保存。

今年省教育考试院发布的高考提醒指出:考生若佩戴口罩,进入考场前须将自备口罩放在考场外“非考试物品暂放处”,不得带入考场。入场后确有需要的,可向监考员提出申请,由考场提供。

考生不准带手表入场,连机械表也不行!考场会配备时钟。

带矿泉水瓶要撕掉标签

可以带矿泉水瓶进入考场,但是,要撕掉标签,而且,要注意摆放位置,以防溅湿试卷。

至于纸巾,是不能带进考场的,但是可以带素色毛巾。

也有人问,不能带纸巾,万一内急怎么办?女生万一来月经怎么办?

这点不用担心。厦门高考考点厕所都备有厕纸,不少考点还会为女生备有卫生巾,考生可以在熟悉考场时看看是否备有卫生巾。如果没有,可以自己携带,但不要带入考场。

考场纪律

高考考试全过程仍然实行视频监控,并回放审看。市教育招考中心表示,不要以为只要自己不作弊,就不会违规违纪,考场上一些细节不注意,仍会触犯考场纪律。我们根据以往经验,为考生总结一些容易忽视的细节。

听力考试期间不能做其他试题

一旦手机带入考场被发现,即使没有开机,仍会被认定为考试作弊,取消所有科目成绩。考生如果要带手机,一定要记得关机并放在书包里,放在候考室。

高考强调的一项纪律是:外语听力期间,考生不能做其他部分试题。

《国家教育考试违规处理办法》规定:考生不能将草稿纸、答题卡、试卷等考试用纸带出考场,否则将以违纪论处,即取消该科成绩。从往年经验看,要防止无意识地把草稿纸带出考场。

垫板也由考场发放,即在第一场考试时发给考生,一人一张,也不准带出考场。考生不得在垫板上打草稿。

高考收卷也要注意:考试结束信号发出后,考生须立即停止答题,将自己的答题卡、试卷、草稿纸依序放在桌面上,用小木块或小石子压住后,静坐在座位上等候。待监考员清点核对无误并验收密封后,根据监考员指令依次退出考场。考生离场后,根据考点工作人员的指引,有序离开考点。

市招考中心提醒,在考场发出“停止作答”信号后,即使坐在座位上,也不要再动笔,千万不要因小失大。根据《国家教育考试违规处理办法》,考试开始信号发出前答题或者考试结束信号发出后继续答题的,将会被认定为违纪,取消该科目的成绩。

关于考生们关心的,考场中的偶发情况怎么处理,有关部门也做了提醒。

考试中途生病可举手示意

问:有发热咳嗽等症状,还能考试吗?

答:可以。首先,考生发烧并不影响参加高考,即使在过去三年,也是这样。

其次,今年高考提醒指出:如有发热、咳嗽等特殊症状,要及时就医,主动向就读学校或考点所在地教育招生考试机构报备,并服从考点统一安排。和往年一样,今年每个考点也都有备用考场。

问:路上遇到堵车怎么办?

答:考生要尽可能提前到考场,特别是今年高考三天都是工作日,一定要充分考虑堵车等意外情况发生。万一遇到堵车或其他紧急情况,考生可拨打110求助。

问:考试中途突发疾病怎么办?

答:如果考生在考场上发生晕场、突发疾病等情况,要立即举手示意监考老师。经简单治疗能坚持本场考试的可继续参加考试。治疗时间超过30分钟的,应被说服停考,治疗耽误的考试时间不予延长。

问:考试中途想上厕所怎么办?

答:考试中途想上厕所,考生应举手示意,向监考老师说明情况,考场规则是,如属特殊病因或特别紧急的情况,监考老师通过机动监考员及时报告主考,指派两名同性别机动监考员随其前往,但寸步不离。

护考行动

涉考培训机构 禁止在考点周边 发放招生宣传材料

本报讯(记者 余峥)福建省“双减”工作专门协调机制办公室首次对涉考培训机构发布高考期间的工作提示,要求培训机构不得在考点周边发放宣传资料,不得编造或传播涉高考的押题等信息。

具体内容如下:

1.不得违反国家和我省有关校外培训时间、地点和收费的规定,违规组织校外培训,干扰考生备考。

2.不得到学校开展涉高考培训、咨询活动,不得在高考考点、学校等周边组织考试招生宣传、发放宣传资料。

3.不得发布“包过”“保证录取”等含有虚假内容的广告信息,不得以“命题(评卷)老师授课”及其他噱头进行虚假宣传,引诱误导学生及家长参加校外培训。

4.不得通过买卖所谓的高考“试题”“答案”“内部招生指标”等欺骗性行为,对考生和家长实施涉考涉招诈骗。

5.不得以任何形式诱导、协助、参与或组织考生舞弊。

6.不得参与或组织进入考点考场收集高考试题,不得违规发布、传播通过非正常渠道获取的2023年高考真题原卷。

7.不得编造或传播涉高考的押题、原题、重题、错题等各类涉考涉招虚假信息,干扰破坏考试招生秩序。

8.不得以任何形式公布、宣传、炒作“高考状元”“高考喜报”“高考升学率”“高分考生”,本机构“上榜率”“录取率”等。

9.不得超经营范围或违反规范要求,违规开展高考志愿填报等咨询服务并违规收费。

10.不得仿冒政府机构、事业单位和招生单位的官方网站、公众号等违规发布信息。

教育部发布预警 诚信考试 谨防受骗

本报讯(记者 余峥)昨天,教育部联合有关部门,结合近年来出现的一些典型案例,发出预警。教育部表示,一些不法分子受经济利益驱使散布涉考虚假信息、贩卖制造焦虑,甚至实施诈骗、诱导考生考试作弊,严重扰乱考试招生秩序。

2020年高考期间,朱某某将手机带入考场,拍摄试卷卷子传给“枪手”,“枪手”作答后发答案给考生抄袭。参与者和组织者都被迅速抓获。考生朱某某组织考试作弊罪,被判处有期徒刑3年,缓刑5年,并处罚金人民币60000元。

2022年高考期间,某考生避开入场安检,违规携带手机进入考场,开考后拍摄试卷发至QQ群寻求解答未果。依据相关规定,违规考生被严肃处理。

还有,“考试命题专家授课、强化包过、某某同学被录取到某名校……”从这些公开的教育培训机构虚假宣传、广告违法行为典型案例看,不同程度存在着虚假宣传多样化、普遍化和价格欺诈行为问题。

此外,还有人在有关平台发布无关帖子占位,属恶意编辑“占坑帖”。律师和专家提醒,如果考生恶意发布此类信息,除违反了考试纪律之外,还涉嫌违法,情节严重的还会构成犯罪。如果培训机构或其他人员以非法占有为目的,通过发布“占坑帖”的方式,虚构考前能获得试题或者“押中真题”的信息,骗取数额较大的公私财物,则涉嫌构成诈骗罪。

几个关键时间点

- 开考前50分钟,考生可以进入考点。至要提前多长时间到考点,各校都会有通知。
- 开考前30分钟,考生可以进入考场。
- 开考15分钟后,迟到考生不得进入考点参加当次科目考试。

要特别注意的是:8日下午是考前15分钟即14:45以后,考生就不能进入考场,因为当天下午要考英语,要进行听力考试。请注意,这里“考场”指教室。

在考试结束前,考生不得提前交卷离场。